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ПРАВОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ «ЗЕЛЕНОГО КУРСУ» (EUROPEAN GREEN 

DEAL) ЯК ЧИННИК ЕКОНОМІЧНОГО ЗРОСТАННЯ ТА 

ГАРМОНІЗАЦІЯ ЗАКОНОДАВСТВА УКРАЇНИ У СФЕРІ 

ВІДНОВЛЮВАНОЇ ЕНЕРГЕТИКИ 

 

«European Green Deal» був запроваджений Європейською комісією. Це 

орган ЄС, який розробляє нові правила та закони. Його мета це є вирішити 

проблеми, пов’язані з кліматом та навколишнім середовищем. Європа є одним із 

регіонів, що несе найбільшу відповідальність за глобальні викиди парникових 

газів. Крім того, стан природи в ЄС погіршується. 80 % природних середовищ 

таких як: водно-болотні угіддя, річки та ліси перебувають у поганому стані стані. 

Він є стратегічною ініціативою Європейського Союзу, спрямованою на 

забезпечення сталого розвитку, досягнення кліматичної нейтральності до 2050 

року та трансформацію економіки на засадах екологічної безпеки [1]. У сучасних 

умовах ця політика виступає не лише екологічним, але й економічним 

інструментом, що стимулює інновації, інвестиції та розвиток нових секторів 

економіки [2]. Правове забезпечення «Зеленого курсу» охоплює систему 

нормативно-правових актів ЄС, серед яких ключове місце займає Європейський 
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кліматичний закон, який закріплює обов’язкову мету досягнення кліматичної 

нейтральності [3]. Значну роль відіграють також директиви у сфері 

відновлюваної енергетики, зокрема Директива (ЄС) 2018/2001, яка визначає 

правові засади розвитку відновлюваних джерел енергії та встановлює цільові 

показники їх використання [4]. Економічний ефект реалізації «Зеленого курсу» 

полягає у формуванні нових ринків, підвищенні конкурентоспроможності 

економіки, створенні робочих місць та залученні інвестицій у «зелені» 

технології. Правові механізми, передбачені цією політикою, забезпечують 

стабільність регуляторного середовища, що є ключовим фактором для бізнесу та 

інвесторів [2]. 

Для України імплементація положень «Зеленого курсу» є важливою 

умовою євроінтеграції. Вступ до Енергетичного Співтовариства зумовив 

необхідність гармонізації національного законодавства із правом ЄС [5]. У сфері 

відновлюваної енергетики це проявляється у впровадженні механізмів державної 

підтримки, таких як «зелений» тариф, а також переході до аукціонної системи 

розподілу підтримки [6]. Водночас процес гармонізації супроводжується низкою 

проблем, серед яких варто виділити нестабільність нормативного регулювання, 

фінансові дисбаланси на ринку електроенергії та недостатній рівень розвитку 

інфраструктури. Подолання цих викликів потребує вдосконалення 

законодавства, забезпечення прозорості регуляторної політики та адаптації 

європейських стандартів до національних умов. 

Отже, правове забезпечення «Зеленого курсу» є важливим фактором 

економічного зростання, а гармонізація законодавства України у сфері 

відновлюваної енергетики виступає необхідною передумовою сталого розвитку 

та інтеграції до європейського правового простору. 
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